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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dofagczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(4] | [8] | [€ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

CIRCRNCEN |
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkic odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria [ numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Termin, w jakim pracodawca powinien zglosi¢ do ZUS zatrudnienie pracownika, wynosi
A.  2dni.
B. 5dni.
C. 7 dni.
D. 14 dni.
Zadanie 2.

Firma zostata zarejestrowana w Krajowym Rejestrze Sagdowym. Kapital udziatowy w momencie rejestracji
wynosit 5 000 zt. Karol Nowak i Adam Nowak majg rowne udziaty. Ktorg form¢ organizacyjno-prawng
posiada ta firma?

A. Spoika akcyjna.

B. Spoéika komandytowa.

C. Przedsigbiorstwo jednoosobowe.

D. Spélka z ograniczong odpowiedzialnoscig.

Zadanie 3.

Udziat przedsigbiorstwa produkcyjnego w targach branzowych jest dziatalnoscia

A. ustlugowa.

B. handlowa.

C. produkcyjng.
D. marketingowa.

Zadanie 4.

Firma podpisata umowe¢ ze znanym producentem srodkéw ochrony roslin na dystrybucj¢ produktow wsrdd
rolnikéw. Jest to dziatalnos¢

A. uslugowa.

B. handlowa.

C. produkcyjna.
D. marketingowa.

Zadanie 5.

Kwota wyplaconych miesi¢gcznych premii 10 pracownikom otrzymujacym 20% premi¢ przy wynagrodzeniu
zasadniczym pracownika w kwocie 2 000 zt wyniesie

A. 2000zt
B. 3000zt
C. 4000zt
D. 5000 zt
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Zadanie 6.

Przedsi¢cbiorstwo planuje zakup budynku produkcyjno-biurowego. Do sfinansowania tego zakupu nalezy
wziac kredyt

A. ratalny.

B. obrotowy.

C. hipoteczny.

D. w rachunku biezacym.

Zadanie 7.

Ogotem zrédla finansowania majgtku wynosza 900 000 zb. Firma posiada s$rodki wlasne w kwocie
675 000 zt. Udzial kapitaléw obcych w finansowaniu dziatalno$ci wynosi

A, 35%
B. 30%
C. 25%
D. 20%
Zadanie 8.

Przedsicbiorstwo zaktada z roku na rok stala dynamike¢ wzrostu liczby zatrudnionych pracownikow. Na
podstawie danych przedstawionych w tabeli okresl planowang liczb¢ pracownikow w 2017 roku.

A 122
B 125 Rok 2014 2015 2016 2017
C. 133 Liczba pracownikow 100 110 121 ?
D. 142

Zadanie 9.

Przedsigbiorstwo produkcyjne zamierza otworzyc sklep przyzakladowy z wlasnymi produktami. Fachowa
obstugg klientéw powinno zapewni¢ zatrudnienie

A. handlowca.
B. technologa.
C. ckonomisty.
D. ksiggowego.

Zadanie 10.

Czlonkowie grupy wykonuja bezwarunkowo polecenia kierownika, ktory szczegoétowo ich rozlicza
z powierzonych zadan. Taki styl kicrowania okre$la si¢ jako

A. nieingerujacy.
B. konsultacyjny.

C. autokratyczny.
D. demokratyczny.
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Zadanie 11.

Producent popularnej marki jogurtow postanowit sprawdzi¢, dlaczego spadita sprzedaz jego produktow.
Grupa osob sprawdzala 1 notowala, ktére jogurty wybieraja kupujacy i jak sa one usytuowane na regale
ekspozycyjnym. Ta metoda badan rynkowych nosi nazwe

A. ankiety.

B. obserwaciji.

C. eksperymentu.

D. wywiadu grupowego.

Zadanie 12.
Firma zamierza rozpocza¢ produkcj¢ nowego produktu. Przed uruchomieniem produkcji nalezy przede

wszystkim sporzadzi¢ dokumentacj¢

A. fabryczna.

B. przetargowa.

C. kosztorysowa.
D. technologiczna.

Zadanie 13.
Podstawowym surowcem do produkcji masta jest
A. $mietanka.
B. oliwaz oliwek.
C. olej rzepakowy.
D. smalec wieprzowy.

Zadanie 14.

Podczas produkcji mrozonek, w celu zachowania koloru 1 konsystencji zamrazanych warzyw, poddaje si¢ je
procesowi polegajgcemu na zanurzeniu na kilkadziesiat sekund we wrzatku i nastepnie w zimnej wodzie. Jest

to proces
A. smazenia.
B. gotowania.
C. pasteryzacji.
D. blanszowania.
Zadanie 15.

Producent przecieru pomidorowego na wyprodukowanie 1 tony przecieru zuzywa 1,5 tony $wiezych
pomidoréw. Ile ton swiezych pomidoréw potrzeba, aby wyprodukowac 12 ton przecieru?

A. 14 ton.
B. 16 ton.
C. 18ton.
D. 20 ton.
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Zadanie 16.

Margaryna sktada si¢ w 80% z thuszczéw. Oblicz, ile nalezy przygotowac tego surowca, aby wyprodukowac
1 500 kg margaryny.

A. 1000kg
B. 1200kg
C. 2400kg
D. 2500kg

Zadanie 17.

Urzadzeniem stuzacym do oddzielania $smietanki od mleka jest

A. prasa.

B. kuter.

C. wiréwka.

D. pasteryzator.

Zadanie 18.

Okres przechowywania frytek w zaleznosci od temperatury

Temperatura Dtugosé przechowywania
w °C w miesigcach
-12 9
-18 18
ponizej -18 do 24

Frytki wyprodukowano i zamrozono w dniu 01.10.2016 r. W chlodni panuje stala temperatura -18°C. Moga
one by¢ przechowywane do

A. 31.03.2017r.
B. 31.09.2017r.
C. 31.03.2018r.
D. 31.09.2018r.

Zadanie 19.

W procesie produkcji kaszy oddzielenie bielma od warstw zewnetrznych ziarna nastepuje w wyniku

A. obtaczania.

B. polerowania.
C. obluskiwania.
D. rozdrabniania.

Zadanie 20.
Produktem ubocznym przy produkcji spirytusu jest wywar gorzelniczy. Najczescie] wykorzystywany jest
jako

pasza dla zwierzat.
odpad komunalny.
naw6z ogrodniczy.

oNw >

dodatek do zywnosci.
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Zadanie 21.

System zapewniania bezpieczenstwa zywnosci, okreslany jako Analiza Zagrozen i Krytyczne Punkty
Kontroli, to

A. ISO
B. BCR
C. GMO
D. HACCP
Zadanie 22.
Ile wynosi minimalny okres przechowywania akt osobowych pracownika?
A. 10 lat.
B. 25 lat.
C. 50 lat.
D. 75 lat.
Zadanie 23.

Na fakturze sprzedawca zapisat stawke podatku VAT 8% zamiast 5%. Blad nalezy poprawi¢, sporzadzajac

A. notg ksiggowa.

B. note korygujaca.

C. fakture korygujaca — zwickszajaca.
D. fakture korygujacg — zmniejszajaca.

Zadanie 24.

Do zobowiazan krétkoterminowych nalezg

A. kredyty inwestycyjne.

B. kredyty dlugoterminowe.

C. pozyczki dlugoterminowe.

D. zobowigzania wobec dostawcow.

Zadanie 25.

W zwigzku z pozarem magazynu wyrobow gotowych zostanie przeprowadzona inwentaryzacja

A. ciagla.

B. okresowa.

C. nadzwyczajna.

D. =zdawczo-odbiorcza.

Zadanie 26.
Wskutek powodzi w magazynie nastagpito zamoknigcie partii towaru. Takie szkody okredla si¢ jako

A. naturalne.

B. =zawinione.

C. niezawinione.
D. systematyczne.

Strona 6z 10



Zadanie 27.

Pobrano z arkusze24.pl

Na podstawic danych zawartych w tabeli ustal réznice inwentaryzacyjne w ujeciu wartosciowym.

Stan wedtug
Lp. Nazwa towaru Cena zakupu - — -
spisu z natury zapisow ksiegowych
1. Kukurydza w puszce 3 zt/szt. 132 szt. 130 szt.
Groszek w puszce 2 zt/szt. 225 szt. 230 szt.

A. Niedobdr groszku o wartosci 5 zt i nadwyzka kukurydzy o wartosci 2 zt
B. Niedobor kukurydzy o wartosci 2 zt 1 nadwyzka groszku o wartosci 5 zt
C. Niedobér groszku o wartosci 10 zt 1 nadwyzka kukurydzy o wartosei 6 zt
D. Niedobor kukurydzy o wartosci 6 zt i nadwyzka groszku o wartosci 10 zt

Zadanie 28.

Wartos¢ poczatkowa $rodka trwalego wynosi 120 000 zi. Jaka bedzie warto$é tego $rodka po

9 latach uzytkowania, jezeli okres jego amortyzacji wynosi 10 lat?

A, 12000 zt
B. 24000 zt
C. 36000 zt
D. 48000 zt
Zadanie 29.
Ile wynosi stopa amortyzacji rocznej kserokopiarki, ktorej okres uzytkowania jest przewidywany na 5 lat?
A, 10%
B. 15%
C. 20%
D. 25%
Zadanie 30.
Jezeli obroty debetowe konta aktywnego majg wartos¢ 1 000,00 zl, a obroty kredytowe 800,00 zl, to saldo
koncowe
A. debetowe wynosi 1 800,00 zt
B. kredytowe wynosi 1 000,00 zt
C. kredytowe wynosi 800,00 zt
D. debetowe wynosi 200,00 zt
Zadanie 31.

Operacja gospodarcza, ktora zmniejsza sume bilansowg jest

splata kredytu gotowka.
sprzedaz towaru za gotéwke.
zakup towaru z odroczonym terminem ptatnosci.

Sowp

sprzedaz towaru z odroczonym terminem platnosci.

Strona 7z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 32.

Wynik finansowy netto firmy prowadzacej peing ksiggowosc oblicza sig, sporzadzajac

A. bilans majatku.

B. rachunek zyskow i strat.

C. raport z przeptywOw pieni¢znych.

D. zestawienie zmian w kapitale wlasnym.

Zadanie 33.

Do kosztéw wedlug rodzaju zalicza si¢

A. amortyzacje 1 ustugi obce.

B. koszty zarzadu i wydziatlowe.

C. koszty bezposrednie i posrednie.
D. wynagrodzenia i koszty finansowe.

Zadanie 34.

Przedsigbiorca prowadzi dzialalno$¢ w zakresie produkcji platkow owsianych. W miesigcu kwietniu
wyprodukowat 15 ton produktu ponoszac nastepujace koszty:
zakup owsa 8 000,00 zi

wynagrodzenie pracownikow 9 000,00 zt

energia elektryczna 5 000,00 zt

inne koszty 8 000,00 zt.
Koszty catkowite produkcji 1 kg platkdéw owsianych wynosza

A. 1,00zt
B. 2,00zt
C. 3,00zt
D. 4,00zt
Zadanie 35.

Koszt wytworzenia 1 kg powidet sliwkowych wynosi 9,00 zt. Producent sprzedaje powidla w plastikowych
kubkach o wadze 250 g. Koszt produkcji 1 kubka powidet wynosi

A. 2257t
B. 1,80zt
C. 1,50zt
D. 0,70z
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Zadanie 36.
Sposob rozliczania sktadek ZUS
Skiadka na ubezpieczenie Skiadka (%) Finansowana przez pracownika Finansowana przez
pracodawce

Emerytalne 1952% 976% 9,76%
Rentowe 8% 15% 6,5%
Chorobowe 245% 2,45% ---
Wypadkowe 193%* - 193%*
Fundusz Pracy 245% - 2,45%
Fundusz Gwarantowanych 0,10% 0,10%
Swiadczen Pracowniczych
Ubezpieczenie zdrowotne 9% z Z podatku -

wynagrodzenia

1,25% 7.759%

Korzystajac z danych zawartych w tabeli, okresl ile wynosi skladka ubezpieczenia rentowego finansowana

przez pracodawce.

A, 2,45%

B. 6,5%

C. 8%

D. 9,76%
Zadanie 37.

Pracownik otrzymuje state miesieczne wynagrodzenie. Ktory procent wynagrodzenia otrzyma ten pracownik
za czas przebywania na urlopie wypoczynkowym?

A, 75%
B. 80%
C. 90%
D. 100%
Zadanie 38.

Zgodnie z indywidualng decyzja urzedu skarbowego przedsigbiorca do 7 dnia kazdego miesigca wplaca stalg
kwote podatku. Wynika z tego, ze podatnik jest ptatnikiem podatku dochodowego

na zasadach ogolnych.
w formie karty podatkowe;j.
na zasadach pelnej ksiggowosci.

SN wp

w formie ryczattu ewidencjonowanego.
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Zadanie 39.

Przedsigbiorca prowadzacy jednoosobowg dziatalno$¢ gospodarcza, ktéry wybral opodatkowanie w formie
ryczaltu od przychodéw ewidencjonowanych, dokonuje rocznego rozliczenia podatku, sporzadzajac

deklaracje
A. PIT-11
B. PIT-28
C. PIT-36
D. PIT-37
Zadanie 40.

Ktory program zapewnia peing obstuge dokumentow ubezpieczeniowych i wymiang informacji z Zaktadem
Ubezpieczen Spotecznych?

A. Platnik.

B. Subiekt.

C. Rewizor.

D. Gratyfikant.
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